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RG.0002.26.2012    

PROTOKÓŁ Nr XXVI /2012 

z sesji RADY GMINY  KWILCZ 

odbytej dnia 18 grudnia 2012 r. 

w sali sesyjnej Urzędu Gminy w  Kwilczu 

 

Przewodniczący Rady p. Grzegorz Korpik o godz. 13
oo 

otworzył 
 
XXVI sesję Rady 

Gminy, powitał przybyłych na sesję: Wójta Gminy p. Stanisława Mannek, Skarbnika Gminy 

p. Renatę Sokółkę, Kierownika R.O. i S.O. p. Daniela Kozubowskiego, dyrektorów 

i kierowników podległych jednostek, radcę prawnego, przewodniczącego Gminnej Komisji 

Wyborczej w Kwilczu p. Zenona Kowalkę, Urzędnika Wyborczego pana Tomasza Ruckiego, 

pracowników Urzędu, Panie i Panów sołtysów oraz Panie i Panów radnych.  

Listy obecności stanowią załącznik nr 1, 2 i 3 do  protokołu. 

Przewodniczący Rady stwierdził prawomocność sesji, na stan 13 radnych, obecnych 11. 

Nieobecni radny Dariusz Halasz i radny Łukasz Markiewicz. Rada jest władna do 

podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków zgodnie z art. 14 ustawy o samorządzie 

gminnym. 

Następnie prowadzący obrady poinformował, że protokół z  XXV sesji został sprawdzony 

i podpisany przez prowadzącego i sprawdzającą radnego Markiewicza, zapytał czy radni 

wnoszą uwagi do treści protokołu. 

Uwag nie zgłoszono, protokół z XXV  sesji przyjęto przez aklamację. 

Sprawdzenie protokołu dzisiejszych obrad powierzono radnej Syk. 

Przewodniczący Rady na wniosek Wójta zaproponował zmianę porządku obrad polegającą na 

wprowadzeniu dodatkowych projektów uchwał w sprawie: 

- ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2012 

- wyrażenia zgody na ustanowienie odpłatnej służebności przesyłu na nieruchomości  

   położonych w obrębie Lubosz i Orzeszkowo 

- przyznania dotacji na dofinansowanie prac  remontowo – konserwatorskich zespołu 

wejściowego na plac przy Kościele w Kwilczu. 

Punktu dotyczącego ślubowania radnego wybranego w wyborach uzupełniających oraz  

wykreślenie projektu uchwały w sprawie określenia zasad korzystania z przystanków. 

Zaproponowane zmiany przyjęto jednogłośnie. 

Wniosek stanowi załącznik Nr 4 do protokołu. 

Porządek obrad po zmianie: 
1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad, przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji,  

    wskazanie osoby sprawdzającej protokół. 

2. Przedstawienie porządku obrad, ewentualne wnioski do porządku. 
3. Wręczenie zaświadczenia i ślubowanie radnego. 

4. Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej w tym sprawozdanie z wykonania uchwał 

podjętych na poprzedniej sesji. 
5.   Informacja Przewodniczącego Rady z prac pomiędzy sesjami. 

6.   Podjęcie uchwał w sprawie: 

-  przyjęcia Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Kwilcz na 

2013 rok, 
-  zmieniająca uchwałę Nr VII/44/2011 RG Kwilcz z dnia 10.05.2011 r. w sprawie określenia kwoty 

jednostkowej, będącej podstawą ustalenia kwoty dotacji na działalność CIS stworzonego przez 

organizacje pozarządowe, 
-  przyjęcia „Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Kwilcz”.  
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-  wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, ustalenia stawki takiej 

opłaty oraz stawki  za pojemnik o określonej pojemności 

-  określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłat za gospodarowanie odpadami  
   komunalnymi 

-  ustalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi  

   składanej przez właścicieli nieruchomości.  
-  nieodpłatnego przejęcia działki zabudowanej budynkami mieszkalnymi, 

-  uchwalenia Statutu GOPS 

-  zmian w budżecie gminy na 2012 r. 

-  ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku  budżetowego 2012 
- wyrażenia zgody na ustanowienie odpłatnej służebności przesyłu na nieruchomości położonych w 

obrębie Lubosz i Orzeszkowo 

-  przyznania dotacji na dofinansowanie prac remontowo - konserwatorskich zespołu wejściowego na 
plac przy Kościele w Kwilczu 

- uchwalenie WPF na lata 2013-2023 

7. Uchwalenie budżetu gminy na 2013 rok: 

 przedstawienie projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem, 

 odczytanie opinii RIO o projekcie uchwały budżetowej i przedstawienie Radzie stanowiska 

wobec zastrzeżeń 

i uwag zawartych w opinii izby, 

 odczytanie opinii komisji stałych rady, 

 przedstawienie stanowiska Wójta do wniosków zawartych w opiniach komisji stałych oraz 

ewentualnych autopoprawek  do projektu uchwały 

 dyskusja nad projektem budżetu, 

 głosowanie wniesionych propozycji autopoprawek i wniosków 

 głosowanie uchwały 

8.   Interpelacje i zapytania radnych wraz z odpowiedziami. 
9.   Wolne wnioski i informacje. 

10.   Sprawy organizacyjne i bieżące Rady.       

11.  Zakończenie obrad. 

Porządek po zmianach przyjęto jednogłośnie i przystąpiono do jego wypełnienia. 

 

ad. 3. Przewodniczący Gminnej Komisji Wyborczej p. Zenon Kowalka poinformował, 

że w wyborach uzupełniający do rady gminy, radnym w okręgu wyborczym nr 1 wybrany 

został p. Daniel Kołupajło  po czym wręczył zaświadczenie.  

Przewodniczący Rady poprosił wszystkich o powstanie powiedział, że radny przed 

przystąpieniem do wykonywania mandatu zobowiązany jest na podstawie art. 23a ustawy 

o samorządzie gminnym złożyć ślubowanie. Wyjaśnił sposób ślubowania, odczytał treść roty: 
„ Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować 

godnie, rzetelnie i uczciwe, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców.” 

Po odczytaniu roty nowo wybrany radny pan Daniel Kołupajło wypowiedział słowo 

„ślubuję” z dodaniem zdania - Tak mi dopomóż Bóg . 

Przewodniczący Rady stwierdził, że od tego mementu Rada Gminy liczy 14 radnych, w sesji 

uczestniczy 12 radnych. 

Kolejne wybory uzupełniające w okręgu nr 6 przez Wojewodę Wielkopolskiego zostały 

ogłoszone na dzień 24 lutego 2013 r. 

ad.4.  

Wójt Gminy S. Mannek przedstawił swoje sprawozdanie z działalności międzysesyjnej. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 
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ad.5.  

Przewodniczący Rady odczytał informację z prac pomiędzy sesjami. 

Informacja stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

Radny Wróblewski wyraził negatywne zdanie na temat budowy zbiornika małej retencji 

w Prusimiu. Zdaniem radnego wydobyty żwir będzie wywożony, a gmina nie będzie miała 

żadnych korzyści.  

Wójt wyjaśnił, że w decyzji zostaną określone warunki wykorzystania wydobytego materiału 

w granicach działki.  

 

ad.6. 

Podjęcie uchwał w sprawie: 

-  przyjęcia Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy 

Kwilcz na 2013 rok, 

Nikt z radnych nie wniósł uwag, projekt poddano głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 10 radnych przy  0 przeciwnych i  2 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta. 

Uchwała nr XXVI/182/2012 stanowi załącznik nr 7 do protokołu.  

 

-  zmieniająca uchwałę Nr VII/44/2011 RG Kwilcz z dnia 10.05.2011 r. w sprawie określenia 

kwoty jednostkowej, będącej podstawą ustalenia kwoty dotacji na działalność CIS 

stworzonego przez organizacje pozarządowe, 

Nikt z radnych nie wniósł uwag, projekt poddano głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych  przy  0 przeciwnych i  1 wstrzymującym. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta. 

Uchwała nr XXVI/183/2012 stanowi załącznik nr 8 do protokołu.  

 

-  przyjęcia „Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Kwilcz”.  
Inspektor Melcer  poinformował, iż uchwała została zaopiniowana pozytywnie przez 

Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego. Państwowy Powiatowy Inspektor 

Sanitarny zaproponował uzupełnienie regulaminu o dwa zapisy dotyczące: 

- Odpady powstające na skutek napraw muszą być gromadzone w pojemnikach do tego 

przystosowanych i oddawane do utylizacji firmom posiadającym stosowne zezwolenia. 

- zapis mówiący o obowiązku właścicieli/zarządców utrzymania placów zabaw w należytym 

stanie sanitarno-technicznym, dokonywanie corocznej wymiany piasku w piaskownicach dla 

dzieci oraz zabezpieczenie piaskownic przed dostępem zwierząt. 

W ramach konsultacji społecznej wpłynął jeden wniosek – zapytanie przewodniczącego rady 

w kwestii ilości punktów do selektywnej zbiórki odpadów. Istniejące punkty pozostają,  

dodatkowo planuje się ustawienie pojemników na Osiedlu Kwiatowym, w Nowej Dąbrowie 

i Luboszu. Natomiast odpady tzw. problemowe będą zagospodarowane na terenie ZOMS. 

Zdaniem radnego Korpik nikt nie posiada pełnej wiedzy na temat funkcjonowania nowego 

systemu. Z jego dotychczasowej wiedzy śmie sądzić, że koszty administracyjne w połowie 

już funkcjonują z uwagi na to, że ZOMS zadanie w części gminy  realizuje. Koszty wg nowej 

ustawy przejdą do urzędu i w jakiejś części ulegną zwiększeniu z uwagi na proces windykacji. 

Zmniejszenie zadań nastąpi w ZOMS. Wg radnego nie wszystkie kwestie są uregulowane a 

mianowicie kto będzie opróżniał pojemniki do selektywnej zbiorki odpadów w sytuacji, gdy 

ZOMS nie dysponuje sprzętem specjalistycznym. Brak szczegółowych uregulowań może 

spowodować trudności w realizacji zadania przez gminę. 

Innych wypowiedzi nie było. 

Radni jednogłośnie przyjęli zmiany do regulaminu wniesione przez Powiatowego Inspektora 

Sanitarnego. 
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Nikt z radnych nie wniósł uwag, projekt poddano głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 10 radnych  przy  0 przeciwnych i  2 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta. 

Uchwała nr XXVI/184/2012 stanowi załącznik nr 9 do protokołu.  

 

-  wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia 

jej stawki. 

Radny Korpik przedstawił swój pogląd nt. ustawy o utrzymaniu porządku i czystości na 

terenie gminy wraz z uwagami innych samorządów.  

Radny Wróblewski uważa, że stawka 6,50 zł zaproponowana przez komisje jest do przyjęcia.  

Zdaniem radnego Korpika stawka wystarczy do obsługi całej gminy, a nie jak dotychczas 

tylko części. Radny zapytał czy władze mają informacje z ZUO nt. wysokości stawki za zrzut 

nieczystości. 

Pan Wójt decyzji żadnej nie podjęto ZUO będzie negocjował z każdą gmina oddzielnie. 

Radny Korpik zaoferował swój udział w rozmowach. 

Uwag do projektu nie wniesiono, projekt uchwały poddano głosowaniu. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 8 radnych  przy  0 przeciwnych i  4 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta. 

Uchwała nr XXVI/185/2012 stanowi załącznik nr 10 do protokołu.  

 

-  określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłat za gospodarowanie odpadami  

   komunalnymi 

Po zapoznaniu się z treścią radni zaproponowali w § 1 ust.1 wykreślić wyraz „z góry” zmianę 

przyjęto jednogłośnie. 

Ponadto w zmieniono treść § 2. Zamiast „ Właściciele nieruchomości opłatę uiszczać będą 

gotówką w kasie Urzędu Gminy Kwilcz lub przelewem na rachunek bankowy Urzędu Gminy 

w Kwilczu nr: 13 9082 0005 4200 0115 2000 0050 w Banku Spółdzielczym „Pojezierza 

w Sierakowie o. Kwilcz. Wpisano „ Właściciele nieruchomości opłatę uiszczać będą 

gotówkowo lub bezgotówkowo na rachunek bankowy Urzędu Gminy w Kwilczu nr: 13 9082 

0005 4200 0114 2000 0050 w Banku Spółdzielczym „Pojezierza” O/Kwilcz. 

Zmianę przyjęto jednogłośnie. 

Innych uwag do projektu nie wniesiono, projekt uchwały poddano głosowaniu. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych  przy  0 przeciwnych i  0 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr XXVI/186/2012 stanowi załącznik nr 11 do protokołu.  

 

-  ustalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi  

   składanej przez właścicieli nieruchomości.  
Uwag do projektu nie wniesiono, projekt uchwały poddano głosowaniu. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych  przy  0 przeciwnych i  0 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr XXVI/187/2012 stanowi załącznik nr 12 do protokołu.  

 

-  nieodpłatnego przejęcia działki zabudowanej budynkami mieszkalnymi, 

Uwag do projektu nie wniesiono, projekt uchwały poddano głosowaniu. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych  przy  0 przeciwnych i  0 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr XXVI/188/2012 stanowi załącznik nr 13 do protokołu.  
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-  uchwalenia Statutu GOPS 

Uwag do projektu nie wniesiono, projekt uchwały poddano głosowaniu. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych  przy  0 przeciwnych i  0 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr XXVI/189/2012 stanowi załącznik nr 14 do protokołu.  

 

Przewodniczący godz. 14 
20 

 ogłosił 10 minutowa przerwę. 

Po przerwie wznowiono obrady, obecnych 12 radnych. 

 

-  zmian w budżecie gminy na 2012 r. 

Radny Korpik odnosząc się do proponowanych zmian uważa, że sytuacja w placówkach 

oświatowych w kończącym się roku nie była zła z uwagi na powstałe oszczędności. Ma 

obawy czy w ramach proponowanych zmian jest możliwość realizacji zakupów do końca 

roku. 

Dyrektor Woźna wyjaśniła, że w Zespole Szkół w Kwilczu zmiany polegają na  

przeniesieniach środków finansowych pomiędzy działami, rozdziałami i paragrafami tj. 

zwiększeniu wydatków: 

- z przeznaczeniem na ubezpieczenie społeczne w związku ze wzrostem składki na 

ubezpieczenie rentowe, 

- z przeznaczeniem na zakup sprzętu komputerowego  (laptop i drukarka) do prowadzenia 

System Informacji Oświatowej kwota 3.400,00 zł oraz na naprawę 3 szt. kserokopiarek kwota 

2.000,00 zł, 

- zmniejszenie planu finansowego wydatków na kwotę 68.400,00 zł (oszczędności w płacach) 

w związku z art. 42.2 Karty Nauczyciela w bieżącym roku szkolnym nauczyciele mieli 

obowiązek przeznaczyć 2 dodatkowe godziny w tygodniu na rzecz pracy z uczniami 

w ramach realizowanego czasu pracy (Dz. U. z 2009 r. Nr 1, poz.1) oraz powrotu nauczyciela 

z urlopu zdrowotnego, nie przydzielanie płatnych zastępstw doraźnych za nieobecności 

nauczycieli.  

Dyrektor przedszkola p. Jasińska poinformowała, że zmiany w jej placówce dotyczą  

przeniesienia środków w wyniku oszczędności z przeznaczeniem na energię, zakup środków 

czystości, licencji programu komputerowego, usługi związane z wycinką drzew oraz na 

refundację kosztów związanych z dokształcanie  nauczyciela i szkolenie kadry 

nauczycielskiej.                           

Wójt co do zmian w Szkole Podstawowej  w Luboszu część środków przeznacza sie zakup 

oleju opałowego w celu zapewnienia ciągłości  ogrzewania. Ponadto niezbędny jest zakup 

projektora. 

Radny Korpik powiedział, że nie neguje celowości zakupów, tylko dlaczego następuje to tak 

późno. Budżet należy realizować z zachowaniem zasad dla dobra całej gminy. 

Z przedłożonych zmian  wynika, że sytuacja finansowa nie jest zła środki są, ale w innych 

działach. Zdaniem  radnego czas przystąpić do ustalenia priorytetów działań na przyszłość. 

Skarbnik Gminy dodała, że w Urzędzie Gminy wprowadzono jeszcze jedną zmianę 

w rozdziale 75095 pozostała działalność przeniesiono środki pomiędzy paragrafami 

z przeznaczeniem na wypłaty dla inkasentów z tytułu IV raty podatku za 2012r. i dotyczy 

kwoty 1530 zł. 

Uwag do projektu nie wniesiono, projekt uchwały poddano głosowaniu. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 10 radnych  przy  0 przeciwnych i  2 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta. 

Uchwała nr XXVI/190/2012 stanowi załącznik nr 15 do protokołu.  
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-  ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku  budżetowego 2012 

Uwag do projektu nie wniesiono, projekt uchwały poddano głosowaniu. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych  przy  0 przeciwnych i  1 wstrzymującym. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta. 

Uchwała nr XXVI/191/2012 stanowi załącznik nr 16 do protokołu.  

 

- wyrażenia zgody na ustanowienie odpłatnej służebności przesyłu na nieruchomości 

położonych w obrębie Lubosz i Orzeszkowo 

Uwag do projektu nie wniesiono, projekt uchwały poddano głosowaniu. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych  przy  0 przeciwnych i  0 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr XXVI/192/2012 stanowi załącznik nr 17 do protokołu.  

 

-  przyznania dotacji na dofinansowanie prac remontowo - konserwatorskich zespołu 

wejściowego na plac przy Kościele w Kwilczu 

Uwag do projektu nie wniesiono, projekt uchwały poddano głosowaniu. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 7 radnych  przy  1 przeciwnym i  4 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta. 

Uchwała nr XXVI/193/2012 stanowi załącznik nr 18 do protokołu.  

 

- uchwalenie WPF na lata 2013-2023 

Przewodniczący Rady odczytał uchwałę Składu Orzekającego RIO w Poznaniu z dnia 11 

grudnia 2012 r. w sprawie wyrażenia opinii o projekcie wieloletniej prognozy finansowej 

Gminy Kwilcz. 

Kserokopia opinii stanowi załącznik nr 19 do protokołu. 

Uwag do projektu nie wniesiono, projekt uchwały poddano głosowaniu. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych  przy  0 przeciwnych i  1 wstrzymującym. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta. 

Uchwała nr XXVI/194/2012 stanowi załącznik nr 20 do protokołu.  

 

ad.7.  

Uchwalenie budżetu gminy na rok 2013. 

Przewodniczący Rady - projekt budżetu na rok 2013 został przedłożony radzie gminy w 

terminie zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa. 

Wójt Gminy - projekt budżetu zarówno po stronie dochodów jak i wydatków został 

opracowanych skrupulatnie. Każdego roku czynione są starania w pozyskiwaniu 

dodatkowych dochodów w celu łatwiejszej realizacji planowanych zadań. Zdaniem Wójta 

wspólna realizacja nałożonych zadań pozwoli na jego prawidłowe wykonanie, zagrożeniem 

dla budżetu mogą być tylko warunki zewnętrzne lub losowe.  

Skarbnik Gminy dodała, że rok budżetowy 2012 zakończy się nadwyżką jednak należy 

pamiętać o spłacie wcześniej zaciągniętych kredytów. 

Radny Korpik uważa, że budżet po stronie dochodów jak i wydatków jest do przyjęcia i 

możliwy do realizacji. Mimo, że nie można zaciągać kolejnych kredytów nasz samorząd na 

podstawie innych samorządów znajduje się na dość dobrej pozycji. Od wielu lat czynimy 

starania w zbyciu gruntów bez efektów. Zdaniem radnego prawidłowa realizacja budżetu 

winna być od początku roku, a środki zaoszczędzone z różnych przyczyn przekazane na inne 

niezbędne zadania. Radny postuluje o podjęcie działań w kierunku realizacji chodników na 

terenie gminy chociaż małymi odcinkami. 

Przewodniczący  Rady odczytał: 
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- uchwałę Składu Orzekającego RIO w Poznaniu z dnia 11 grudnia 2012 r. w sprawie 

wyrażenia opinii o projekcie uchwały budżetowej Gminy Kwilcz na 2013 rok; 

Kserokopia opinii stanowi załącznik nr 21 do protokołu. 

Przewodniczący obrad poprosił przewodniczących komisji o odczytanie opinii dotyczących   

uchwały budżetowej. 

Opinia Komisji samorządowo – oświatowej stanowi załącznik nr 22 do protokołu. 

Opinia Komisji finansowo-gospodarczej stanowi załącznik nr 23 do protokołu. 

Przewodniczący Rady przedstawił autopoprawkę do projektu budżetu. 

Radny Klapczyński – czy jest możliwość zmiany finansowania klubów zamiast konkursu 

przyjąć formę dotacji? 

Skarbnik Gminy – w roku 2011 rada gminy podjęła uchwałę w sprawie warunków i trybu 

finansowania zadań własnych gminy w zakresie rozwoju sportu. Dokument ten  stanowi 

podstawę do przekazywania i wydatkowania środków. Jeżeli radni widza inne możliwości 

można dokonać zmiany. 

Zdaniem radnego Korpika jeżeli są łatwiejsze formy finansowania zadań z zakresu sportu 

należy podjąć w tej kwestii rozmowy.  

Rady Dach zapytał co ze środkami dla OSP Kurnatowice na zakup mundurów galowych, czy 

kwota 4 tys. zł nie powinna znaleźć się po stronie dotacji. 

Skarbnik Gminy jak już informowano na posiedzeniach komisji środki, które sołectwo 

planowało przeznaczyć z funduszu sołeckiego będą zaplanowane w budżecie gminy przy 

pierwszej zmianie budżetowej. 

Radni nie wnieśli dodatkowych uwag i wniosków, przewodniczący poddał głosowaniu 

autopoprawkę. 

 „Za” przyjęciem autopoprawki głosowało 12 radnych obecnych na sesji. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że autopoprawka została przyjęta jednogłośnie. 

Autopoprawka do projektu budżetu gminy Kwilcz na rok 2013 stanowi załącznik  nr 24 

do protokołu. 

Przed przystąpieniem do uchwalenia budżetu gminy na 2013r. Przewodniczący zapytał 

radnych o uwagi i wnioski do projektu budżetu – nikt z radnych nie wniósł uwag i wniosków. 

Przewodniczący odczytał i poddał głosowaniu omówiony projekt . 

 „Za” przyjęciem uchwały budżetowej na rok 2013  głosowało 11 radnych przy 0 

przeciwnych i 1 wstrzymującym. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta. 

Uchwała Nr XXVI/195/2012 stanowi załącznik nr 25 do protokołu.  

 

ad.8. Interpelacje i zapytania radnych wraz z odpowiedziami. 

Interpelacji i zapytań nie zgłoszono. 

 

ad.9.  

Przewodnicząca komisji rewizyjnej p. Stanisławska przedstawiła protokół z kontroli 

działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. 

Pan Wójt poinformował, że protokół podpisał. Prosi jednak o wspólne przeanalizowanie 

wniosku w sprawie zmniejszenia składu osobowego komisji. 

Zdaniem komisji rewizyjnej tylko w naszej gminie skład osobowy jest tak liczny w innych 

gminach jest mniejszy. Zaoszczędzone środki z wynagrodzenia komisji można zdaniem  

komisji przeznaczyć na inne cele. 

Uwagi i wnioski komisji przedstawiono przewodniczącemu GKRPA do przeanalizowania 

z komisją. 

Po zapoznaniu się z protokołem i wysłuchaniu dodatkowych wyjaśnień członków komisji 

rewizyjnej radni przyjęli wniosek o zorganizowanie spotkania członków GKRPA 
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z udziałem Wójta i jego pełnomocnika w celu omówienia tematów poruszonych przez 

komisję rewizyjną. 

 

ad.10.  

Wolne głosy i wnioski. 

- zgłoszono awarie lampy ulicznej na skrzyżowaniu ul. Gumna  i Nowe Osiedle przy 

przedszkolu oraz na wysokości RSP przy drodze Kurnatowice – Upartowo 

Zwrócono uwagę na zbyt późne odśnieżanie dróg przez ZOMS. 

Sołtys Kurnatowic p. Malecka poruszyła kwestie parkowania samochodów przy przedszkolu 

co utrudnia przejazd i jest niebezpieczne. Kolejnym drażliwym tematem poruszonym przez p. 

Sołtys były dowozy i odwozy szkolne dzieci z Kurnatowic. W imieniu rodziców prosi 

o rozważenie możliwości zwiększenia ilości odwozów, aby dzieci nie oczekiwały w świetlicy 

na ostatni kurs lub wracały do domu pieszo. Dzieci z Kurnatowic są najbardziej 

pokrzywdzone, gdyż jakie pierwsze są dowożone i ostatnie odwożone na i z zajęć szkolnych. 

Radny Dach poinformował, że w Luboszu  odwozi się nawet 2 małych dzieci dużym 

autobusem czy nie można uzgodnić z przewoźnikiem, aby kursy realizował małymi busami. 

Pani Nowicka odpowiedziała, że spraw dowozów i odwozów dzieci z Kurnatowic była 

omawiana na spotkaniu z rodzicami. Problem ten będzie rozwiązany w nowym roku 

szkolnym, przy ogłaszaniu przetargu. Szkoła będzie musiała podzielić dzieci na grupy. 

Radny Korpik przypomniał, że problem dowozów dzieci jest od lat, dlatego też trzeba 

w najbliższym czasie poddać go szczegółowej analizie. Dowozy powinny być tak 

zorganizowane, aby dzieci nie musiały przed czy po zajęciach oczekiwać w świetlicy. 

 

Radna Stanisławska zapytała o wysokość kosztów czyszczenia rowu w Rozbitku. 

Przewodniczący Rady  odpowiedział, że temat był przedstawiony na posiedzeniu komisji, 

rozliczenie jest do wglądu w biurze rady. 

 

Radny Dach – poprosił o informacje na jakie wycinki drzew gmina posiada decyzje. 

Pan Kozubowski – odpowiedział, że sprawdzi i poinformuje radnego. 

Radny Klapczyński prosił o dopilnowanie Firmy INEA, aby uporządkowała tereny na których 

prowadziła prace. 

 

Wójt Stanisław Mannek podziękował radnym za przyjecie budżetu gminy na rok 2013, za 

jego głęboką analizę i uwagi, które przyjął i wyciągnie wnioski. Dziękuje za dotychczasową 

współprace i zrozumienie. 

 

ad.11.Sprawy organizacyjne i bieżące Rady. 

Przewodniczący Rady poinformował, że kolejne obrady planuje pod koniec stycznia 2013 r. 

Na sesję styczniową prosi o przygotowanie planów pracy komisji. 

 

ad.12.  Zakończenie obrad. 

Po wyczerpaniu porządku obrad o godz. 15
40

 Przewodniczący Rady podziękował za udział 

i zamknął XXVI sesję Rady Gminy Kwilcz.  

 

Protokołowała       Przewodniczący Rady Gminy 

Grażyna Piątkowska             Grzegorz Korpik 

 

Sprawdzający protokół                                                         

Jolanta Syk 


